

Los jóvenes socialistas unificados tienen el deber de difundir las 10 reivindicaciones de la juventud en todos los sectores juveniles, para lograr que vengan con nosotros los jóvenes que ven en la J. S. U. la organización juvenil que se preocupa de los problemas propios de la juventud.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 294

MIERCOLES, 21 DE JULIO DE 1937

### Y SE DICEN "DEFENSORES DE LA CIVILIZACION"

# La aviación facciosa comete un nuevo atentado de lesa humanidad incendiando la Inclusa y el Asilo de Ancianos de Guadalajara Permanecer impávidos ante tanta vileza es una cobardía incalificable

EDITORIAL

## La J. S. U. por el Partido Unico del Proletariado

En su intervención en el mitin celebrado el pasado domingo en el Teatro-Circo, César Barona, Secretario general de la Federación Provincial de las J. S. U., reflejó de una manera justa la posición de las Juventudes Socialistas Unificadas ante la creación del Partido Unico del Proletariado.

Expuso nuestro Secretario general cómo los jóvenes socialistas y comunistas, que ya estamos unidos en una sola organización juvenil, deseamos y exigimos la unidad inmediata de los partidos marxistas que, siendo necesaria para ganar la guerra (aun cuando la unidad que para esto se precisa no es sólo la de socialistas y comunistas, sino la de todos los antifascistas), lo es mucho más para la obra de la estructuración económica y social de la España nueva que levantaremos sobre las ruinas que dejó la guerra. No vamos hacia el Partido Unico por el afán de crear un gran partido con numerosos militantes, ni tampoco por el de imitación de nuestra propia obra, aunque los frutos de ella valgan la pena de que sea imitada. Queremos la unificación de los partidos porque la impone el proceso mismo de la revolución proletaria, el determinismo de la revolución marxista. Lenin dijo que sin un gran partido que acogiera en él a todas las masas proletarias, no podría hacerse la revolución, y nosotros, que inspiramos nuestra conducta en las doctrinas marxistas, vamos hacia su creación porque estamos convencidos de su necesidad.

Pero tenemos que determinar la forma en que hemos de ir hacia esta fusión para lograr que la unión sea firme, efectiva e inmediata. Que no sea un acuerdo frío entre los dos partidos, sino el abrazo estrecho e íntimo de dos grandes masas de trabajadores. En este punto fué donde nuestro Secretario general expuso con ineludable acierto las normas a que socialistas y comunistas han de ajustarse para lograr, perfecta, la ansiada unión. El hablar de unidad y realizar labor fraccionaria en las organizaciones afines a los partidos marxistas, los ataques a dirigentes queridos de la clase obrera, el socavar las bases del otro partido en beneficio del propio, son los verdaderos obstáculos que la unidad encuentra en su camino y que nosotros debemos impedir. Socialistas y comunistas coinciden en que hay que eliminar de nuestros actos todo aquello que pueda separarnos; ¿por qué entonces no suprimimos estas trabas que retardan la unidad y consideramos ya a los del partido afín como a los de nuestro propio partido?

Es así cómo las Juventudes Socialistas Unificadas ven y desean la unidad de los partidos marxistas. Barona expresó fielmente nuestra posición. Nosotros, que con una autoridad mayor que la de nadie, abonada por nuestra propia experiencia, podemos hablar en este sentido, decimos que todas las actividades que se desarrollen sin tener en cuenta estas normas, sólo retardarán la unidad que, al fin, será inevitable. Y si haciendo caso omiso de ellas llegamos a la unidad, nos exponemos a que la fusión sea imperfecta y surjan en el seno del nuevo partido divergencias y escisiones que darían al traste con él, haciendo fracasar un empeño que, por ser una de las condiciones previas para la revolución liberadora del proletariado, no podemos hacer fracasar jamás.

## Un debate en la Cámara Inglesa Al flemático Gobierno inglés, le importa poco que Gibraltar quede rodeado por cañones alemanes

Su único interés es evitar una guerra internacional, sin enterarse de que ésta, y no otra, es la que está planteada en suelo español

Londres, 20.—El debate en la Cámara de los Comunes se prolongó hasta bastante tarde.

La duquesa de Athol, conservadora, denunció la intervención de Alemania e Italia en favor de Franco.

El subsecretario de Negocios Extranjeros puso fin al debate respondiendo a las críticas de la oposición. Declaró que la intervención de la Sociedad de Naciones en el conflicto español sólo serviría para agravar el peligro, ya que Alemania, y probablemente Italia, no estaría representada en aquella.

Acercas del emplazamiento de baterías alrededor de Gibraltar, puso en guardia a la Cámara contra toda exageración y pide que no se vea una amenaza contra Inglaterra en las naturales precauciones de los rebeldes. Recuerda que los cañones fueron emplazados a consecuencia del bombardeo de Algeciras por un buque germano y tienden a evitar la repetición del hecho. Nada de anomalías en la adopción de tales medidas y en circunstancias análogas, nosotros habríamos lo mismo. Estos cañones son inferiores al fuego que podría oponerse desde Gibraltar y por tanto no constituyen un peligro.

Estas declaraciones provocan las protestas de la oposición y Churchill pregunta: —Entonces, ¿es cierto que se han em-

plazado en las costas cercanas a Gibraltar cañones de 12 pulgadas?

El subsecretario niega que esos cañones dominen Gibraltar o el puerto. Por otra parte —añade— nosotros nos reservamos el derecho de examinar esta cuestión cuando lo estimemos oportuno y de la manera que creamos apropiada.

A una pregunta de Atlee, Camborne contesta:

—Esos cañones pueden tirar a través del Estrecho, pero según los peritos militares no constituyen ninguna amenaza militar o naval.

La oposición no parece convencida y el subsecretario termina recordando que el objeto de la política inglesa es impedir que el conflicto se extienda a Europa.

En la misma sesión el primer lord del Almirantazgo declaró que el 15 de julio fueron avisados cinco vapores ingleses por las autoridades británicas de que tres buques de guerra rebeldes se habían apostado para detener a los barcos mercantes que intentasen entrar en el puerto de Santander.

—Los buques de guerra ingleses —dijo— han recibido instrucciones, no para tomar por la fuerza todo barco mercante cogido en aguas territoriales y escoltado por un buque de guerra, sino para defender aquéllos hasta el límite de dichas aguas.

## Las tropas facciosas se estrellan impotentes ante la inexpugnable muralla que presenta el Ejército popular Los rebeldes han perdido en sus ataques muchísimos hombres y enorme cantidad de material, entre el que se cuentan dos tanques

FRENTE DEL CENTRO

Madrid, 20.—El enemigo ha desarrollado un furioso y desesperado ataque sobre nuestras posiciones de Villanueva de la Cañada, empleando muchos miles de hombres, numerosos tanques y aviación en gran número.

Durante unas horas estuvo el enemigo presionando sobre nuestras líneas, al cabo de las cuales el mando ordenó el abandono de una cota, replegándose nuestros combatientes a unas líneas de mayor seguridad.

Desde ellas se contuvo la feroz acometida del invasor, al que se le causó enorme cantidad de bajas y le costó la pérdida de mucho material, incluso dos tanques.

En el sector de Navalagamella, Quijorna y Brunete nuestro Ejército resistió seis durísimos ataques, rechazándose todos con grandes pérdidas para los facciosos y conservándose incólumes todas nuestras posiciones.

En el frente de la provincia de Avila se ha notado que el enemigo ha traído refuerzos de las tropas que tenía en el Norte.

En otros sectores únicamente ha habido actividad artillera, pero sin movimiento de fuerzas de infantería.

En Alía se han fortificado las posiciones conquistadas en jornadas anteriores.

## Partes de guerra

HAZAÑAS DE LA AVIACION FASCISTA

### Bombardeo e incendio de la Inclusa y el Asilo de Guadalajara

Centenares de niños y ancianos salvados de las llamas

EL DEL EJERCITO DE TIERRA

Centro. — Durante todo el día en los frentes al oeste de Madrid intensa acción artillera.

El enemigo atacó fuertemente la cota 660, al este de Villanueva de la Cañada, logrando ocuparla tras duro combate, que le costó muchísimas bajas, y fracasando en otros ataques más intensos efectuados contra el Castillo Atrencia, posición mantenida por nuestras tropas con gran energía.

Frente a la línea Navalagamella-Perales se sostuvieron, con éxito por nuestra parte, duros combates, fracasando el enemigo en todos sus intentos.

La noche última y esta madrugada fué bombardeada la ciudad de Guadalajara por la aviación enemiga, incendiando la Inclusa y el Asilo, edificios de los que fueron salvados 300 ancianos y muchísimos niños.

Aragón. — Continúa la presión enemiga, con fuertes contingentes, en nuestras líneas del frente de Teruel, las cuales han quedado establecidas en fuertes posiciones de la vertiente sur de la Sierra de Tremezal.

Norte. — En Santander, actividad de la artillería enemiga, sin consecuencias.

En Asturias, una guardia enemiga, establecida delante de nuestras fuerzas en el frente de San Lázaro y que ocupaba la casa llamada de los Franceses, fué aniquilada a consecuencia de la voladura de una mina.

En el frente de León se pasaron a nuestras filas cuatro soldados y varios paisanos.

EL DEL EJERCITO DEL AIRE

Resumen de los servicios practicados por la aviación el día 20 de julio.

CENTRO.—Durante la noche del 19 al 20 se efectuaron por nuestros cazas cuatro vuelos contra aviones facciosos que volaban sobre Alcañá y bombardearon sus alrededores. Por dos veces, nuestros cazas ametrallaron a los aviones enemigos.

Por la mañana se han verificado vuelos de reconocimiento.

A las 15,30 fueron bombardeadas las

## Las intentonas facciosas, ya más débiles, son fácilmente aplastadas por la energía de nuestras tropas

Madrid, 20. — La tranquilidad que desde la madrugada última se observaba en los frentes cercanos solamente se vió turbada a mediodía por un intento de ataque rebelde sobre el barrio de Usera. Rechazado totalmente tuvieron los facciosos que replegarse a sus líneas primitivas.

Por el frente Norte, en dirección a Aravaca, nuestras fuerzas han presionado, y también por el sector de Las Rosas, con dirección a la carretera de La Coruña.

En el sector de Brunete, Villanueva del Pardillo y Quijorna los facciosos, con fuerzas que han traído de Euzkadi, han atacado nuestras posiciones. Después de contenerlos, el ataque fué rechazado con gran violencia. A media mañana la tranquilidad se restableció casi por completo.

Desde el puerto de Alía nuestras fuerzas han atacado a los rebeldes.

En el norte de Guadalajara el Ejército popular obligó a los rebeldes a abandonar una línea de trincheras sobre Angeilla, trincheras que han quedado bajo el fuego de nuestras fuerzas.

MAGNIFICO EFECTO DEL DISCURSO DE AZAÑA ENTRE LOS COMBATIENTES

Madrid, 20.—En todos los frentes de Madrid los comisarios políticos han leído a los combatientes el discurso del presidente de la República.

Unos señalaban como de su agrado una frase, otros otra; pero en todos existía el mismo sentimiento de elogio admirativo.

El Pleno del Comité Nacional del P. S.

## La actitud de la Federación Levantina provoca grandes discusiones

Valencia, 20.—Desde las doce de la mañana hasta las dos de la tarde estuvo reunido el Comité Nacional del Partido Socialista.

Se aprobó el dictamen sobre política internacional y después se dió lectura a una carta del representante del Comité Provincial de Levante, en el que da cuenta de que sus mandatarios le han retirado la representación.

Este asunto y el problema de la discusión en presencia de las delegaciones provinciales dan origen a una discusión muy amplia, en la que intervinieron varios delegados, criticando bruscamente la actitud de dicha Federación levantina con la convocatoria de reuniones a espaldas de la Ejecutiva, en contra de la disciplina del partido.

UN MANIFIESTO DE GRAN NUMERO DE DELEGACIONES

Valencia, 20.—Las representaciones de las delegaciones provinciales socialistas de Alicante, Albacete, Jaén, Cuenca, Castellón, Toledo, Teruel, Huesca, Almería, Ciudad-Real, Badajoz, Córdoba, aragonesa, valenciana y madrileña, han hecho público un escrito, en el que dicen que sus representaciones en las reuniones del Comité Nacional son reglamentarias y que en su actuación únicamente les guía el deseo de fortalecer la unidad del partido y que desde el primer momento han manifestado y reiteran hoy su adhesión al Gobierno constituido.

Por último niegan autoridad y rechazan aquellas intromisiones de elementos ajenos al partido en los peculiares problemas que nosotros ventilaremos exclusivamente, y de cuya resolución saldrá más fuerte y pujante el Partido Socialista.

EN LA SESION DE LA TARDE SE APRUEBA LA GESTION DE LA EJECUTIVA

Valencia, 20.—A las cinco de la tarde

reanudó sus trabajos el Comité Nacional del Partido Socialista.

Después de aprobado definitivamente el dictamen sobre política internacional continuó la discusión acerca de la conducta de ciertos comités provinciales.

Lamoneda dice que en el penoso deber de imponer la disciplina se ha pecado por defecto porque cualquier dejación del Partido ha de ser dolorosa.

Comenzó seguidamente el estudio de la posición política del Partido. Lamoneda en un extenso informe hace historia de la conducta de la Ejecutiva ante las diferentes crisis de Gobierno.

—Caballero—dice—decidido, sin contar con nosotros, dar participación en el Poder a la C. N. T. De este hecho no podíamos hacernos solidarios ante la historia, pero dejamos hacer, porque la situación de Madrid exigía aceptar cualquier intento generoso. Se advirtió en seguida en el Gobierno la tendencia a dar una mayor intervención a las sindicales en las cosas públicas. Vimos que al amparo del Poder se cometían hechos como la grave subversión de Barcelona, llena de antecedentes.

Hace historia de la última crisis, en la que dijeron a Caballero: "Lo que queremos es que en el Gobierno que se forme los ojos sean usted y Prieto, como los hombres de mayor influencia en el Partido". —Se nos acusa—continúa—de participación en una conjura contra Caballero y si de algo hemos pecado, ha sido de transigencia. Personas muy ligadas a Caballero han reconocido nuestra absoluta lealtad.

Después de varias intervenciones, el comité nacional aprueba la gestión de la Ejecutiva en la última crisis.

Continúa la discusión sobre programa político del Partido. Lamoneda dice que se acata al Partido Comunista por su actitud moderada y la considera un gran acto, porque nuestras declaraciones salen de España y repercuten favorable o desfavorablemente en el Extranjero.



Miguel Perea Manso, nuestro gran camarada, prestigio auténtico de las J. S. U. y del Partido Socialista, que, después de haber realizado una formidable labor —a las órdenes de la Delegación de Milicias de Murcia— en los cuarteles de Torredeguil y Espinardo, ha sido nombrado, con carácter efectivo, comisario político del 15 Batallón de Obras y Fortificaciones

Si organizamos nuestro trabajo y sentamos en las organizaciones la disciplina y la democracia interna, nuestra labor será más eficaz

CATALUÑA

EL CRIMINAL BOMBARDEO DE TARRAGONA

Tarragona, 20. — Después del bombardeo de la aviación fascista de las nueve y cuarto de la noche apareció una escuadrilla a las diez que arrojó unas ochenta bombas, ocasionando enormes destrozos.

Han quedado destruidas ocho casas y muchas más deterioradas. Van extraídos entre los escombros 45 cadáveres y hay 110 heridos hospitalizados.

La escuadrilla extendió su radio de acción a los pueblos inmediatos, ocasionando la muerte de un hombre y de un niño.

EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA A TARRAGONA

Barcelona, 20. — El jefe superior de Policía ha salido para Tarragona, donde una de las bombas de la aviación fascista cayó en la Delegación de Orden público, matando a cuatro guardias e hiriendo a seis.

FUSILES, MORTEROS, AMETRALLADORAS...

Barcelona, 20. — Continúa la recogida de armas. En una casa de la Torrassa se encontraron dos ametralladoras, cuatro morteros y gran cantidad de armas largas y cortas, así como muchas municiones.

OTRO LUCRATIVO NEGOCIO FRUSTRADO POR LA POLICIA

Barcelona, 20. — La Policía ha desbaratado la trama de una organización que

se dedicaba a pasar gentes indeseables por la frontera, y además tenían montado un servicio para la exportación de capitales.

Han sido detenidos 18 de los componentes de la banda y solo falta uno que está en Barcelona y que no tardará en caer.

El campo de acción lo tenían establecido en Manresa, de donde partían todos para Vich y otros pueblos de la comarca de Ripoll.

De la banda formaban parte tres mujeres que fingían ser veraneantes.

SIGUE ACTUANDO LA ESCOBA

Barcelona, 20. — Ha regresado de su viaje a la comarca de Granollers el jefe de la Brigada de Investigación Criminal, Gómez Serrano. En Bárbara de Vallés se inventó de 324 cajas de municiones, 20 kilos de pólvora y bastantes armas.

AGENTES PROVOCADORES QUE SE LLEVAN "LO SUYO"

Barcelona, 20. — Por la tarde se intentó celebrar una manifestación de mujilados, viudas y huérfanos de guerra, como protesta por no haberles sido satisfechas sus pensiones.

Como entre los manifestantes se introdujeran elementos que intentaban desvirtuar el carácter de la manifestación, el público les increpó.

El Patronato Pro-Mujilados había desautorizado la manifestación porque desde mañana comenzará el pago de las pensiones por haberlo dispuesto así el general Pozas.

VALENCIA

SE REUNE EL BURO POLITICO DEL PARTIDO COMUNISTA

Valencia, 20. — El Buró político del Partido Comunista, en su reunión de ayer estudió, entre otros problemas, un informe sobre el desarrollo de la ofensiva iniciada en el Centro por nuestro Ejército; el estado del orden público; el problema de la unidad política del proletariado y la actuación de las dos internacionales.

Examinó la política seguida por el Gobierno vasco y adoptó una resolución, que se ha hecho pública, fijando la posición del partido ante los graves acontecimientos del Norte.

Por último se lamentó de la negativa de la Ejecutiva de la U. G. T. a firmar un manifiesto que suscriben todos los partidos y organizaciones del Frente Popular y que, según la carta firmada por Largo Caballero, el motivo ha sido por no aparecer al lado del Partido Comunista.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Valencia, 20. — La "Gaceta" publica una orden de Defensa Nacional nombrando agregado militar de España en la Embajada en París al coronel de Aviación don Felipe Díaz Sándino y agregado naval al capitán de fragata don Fernando Navarro Capdevila.

Por órdenes de Hacienda y Economía se dispone la intervención provisional por el Estado de numerosas industrias a petición de la mayoría de los sindicatos.

LOS EXCELENTES PROPOSITOS DE MORON

Valencia, 20. — El director interino de Seguridad, Gabriel Morón, ha manifestado a los periodistas que durante el tiempo que dure su interinidad se dispone a actuar con la máxima energía y que tiene un proyecto encaminado a una rápida depuración de la reja guardia.

Se dice saber que la suspensión ha sido motivada por haberse negado Italia a discutir el asunto de la retirada de los voluntarios hasta tanto no quedaran fijadas las normas de la implantación del primer punto de la propuesta del Gobierno británico.

¿QUIEN DESENMARASARÁ EL LIO?

Londres, 21. — Lo ocurrido en la sesión

FRENTE DEL NORTE

La gran victoria del Ejército popular al conquistar el puerto de Somiedo

Gijón, 20. — Esta madrugada nuestras fuerzas volaron una mina en el barrio de San Lázaro, destruyendo la casa llamada de los Franceses y pereciendo todos los enemigos que la ocupaban.

Después de un cañoneo de nuestras baterías sobre las posiciones del cerco de Oviedo quedaron destruidas varias fortificaciones.

En el puerto de Somiedo, el Ejército popular al estrechar la posición de El Majón, obligó al enemigo a abandonarla, lo que hizo desordenadamente, pasando nosotros a ocuparla recogiendo en ella abundantes armas y municiones.

Con esta victoria quedan consolidadas todas las alturas de Somiedo, dominando una gran extensión de terreno.

Ha quedado aplazado indefinidamente la reunión del Subcomité de No Intervención

EL RAMOSO SUBCOMITE DE LA NO INTERVENCIÓN

Londres, 20. — Esta mañana se reunió el subcomité de No Intervención. Parece que para tratar únicamente de la primera parte del documento británico, es decir de la creación del sistema de control, en los puertos españoles y del establecimiento de control en las fronteras terrestres.

Se acordó volverse a reunir por la tarde.

Se asegura que en la primera sesión las delegaciones se habían mostrado de acuerdo en principio en estimar que el estudio del control en los puertos españoles debía ser realizado inmediatamente por un subcomité técnico que se reuniera ulteriormente.

Se acordó volver a reunir por la tarde.

LA SESION DE LA TARDE

Londres, 20. — La reunión celebrada por el subcomité de No Intervención en la tarde de ayer finalizó a las 6:50.

La reunión terminó suspendiéndose los trabajos del subcomité "sine die", y facultándose al presidente del mismo para convocar a sus componentes cuando lo crea oportuno.

Se dice saber que la suspensión ha sido motivada por haberse negado Italia a discutir el asunto de la retirada de los voluntarios hasta tanto no quedaran fijadas las normas de la implantación del primer punto de la propuesta del Gobierno británico.

¿QUIEN DESENMARASARÁ EL LIO?

Londres, 21. — Lo ocurrido en la sesión

de ayer tarde del subcomité de No Intervención, viene a colocarlo en la situación de un callejón sin salida, y deja al Gobierno inglés en tal condición que no puede entablar negociaciones con el Gobierno republicano ni con los rebeldes.

Para facilitar la discusión de la proposición británica, ésta se había dividido en estos tres puntos:

Determinación de los observadores. Retirada de voluntarios. Reconocimiento de los beligerantes.

Como por la mañana se había acordado pasar el primer punto al estudio del Subcomité técnico, al reunirse de nuevo por la tarde se propuso la discusión del segundo punto.

Grandi manifestó entonces que no se podía discutir la retirada de los voluntarios sin estar resuelto el primer punto del plan transaccional británico.

Esta propuesta fue apoyada por los delegados alemán y portugués.

El presidente, lord Plimouth, estimó que ello no se podía aceptar porque existía el acuerdo de la mañana, que había sido aprobado por Francia, Bélgica, Checoslovaquia, Inglaterra y la U. R. S. S.

Se cree que el viernes podrá celebrarse la nueva reunión, y que en estos días todos los delegados podrán recibir instrucciones concretas de sus respectivos Gobiernos.

Se cree que el viernes podrá celebrarse la nueva reunión, y que en estos días todos los delegados podrán recibir instrucciones concretas de sus respectivos Gobiernos.

Se cree que el viernes podrá celebrarse la nueva reunión, y que en estos días todos los delegados podrán recibir instrucciones concretas de sus respectivos Gobiernos.

Muere el inventor de la T. S. H.

Roma, 20. — A las tres de la madrugada y a consecuencia de un síncope, ha fallecido el inventor de la telegrafía sin hilos, Guillermo Marconi.

Juventudes Socialistas Unificadas

COMITE PROVINCIAL Secretariado femenino

Se ruega a todas las secretarías femeninas dependientes del Comité local la obligación que tienen de asistir a la reunión que se celebrará hoy a las seis de la tarde en la Casa de la Juventud.

RADIO ESTE

Se cita para hoy, miércoles, a todos los militantes del Grupo Octubre a una reunión a las nueve de la noche.

AYUNTAMIENTO HAN QUEDADO INSTALADAS LAS COLONIAS INFANTILES DE SIERRA ESPUÑA

Piñuela manifestó ayer a los periodistas que habían quedado instaladas las colonias infantiles de Sierra Espuña, en la que la grey infantil podrá hallar esparcimiento durante el verano, agregando que se hallaban bajo el control de Colonias Infantiles de Guerra.

GOBIERNO CIVIL

Se va a constituir el Consejo Municipal y a reorganizar el de la provincia

Al recibir ayer mañana el Gobernador a los periodistas les expresó que había celebrado una reunión con los partidos y organizaciones para tratar sobre la constitución del Consejo municipal y que el próximo jueves volvería a reunirse con los citados representantes.

El viernes celebrará otra reunión, encaminada a reorganizar el Consejo de la provincia.

EL NUEVO SECRETARIO PARTICULAR

Nos dijo, por último, que había nombrado secretario particular a Francisco

VOZ de la JUVENTUD

Reivindicaciones juveniles

4.ª

Que el Gobierno organice Escuelas de reeducación profesional, donde aquellos soldados que hayan quedado inválidos en los frentes puedan prepararse para volver a ocupar un puesto en la producción y ganarse el sustento.

Desde hace mucho tiempo, ha sido en todas las naciones cultas un ideal pedagógico, y una realidad, la reeducación profesional de aquellos individuos que, por una u otra circunstancia, han visto mermadas sus facultades físicas u orgánicas.

El Estado ha dado siempre facilidades, en las naciones aliadas, para la consecución feliz de la reeducación profesional, impuesta por sentimientos de solidaridad y de conveniencia social. Para eso, se han creado escuelas o centros especiales, en los que adiestran a los individuos afectados de invalidez para el ejercicio de las profesiones, permitiéndoles dar un rendimiento fecundo a la sociedad, forjando en el propio individuo la íntima satisfacción de saber que no es un elemento inútil para las actividades comunes, sino que, por el contrario, produce y trabaja lo mismo que las restantes personas, íntegras en cuanto al físico.

Las razones principales que se han tenido para la institución de esas escuelas son, como ya se colige por lo apuntado anteriormente, de dos clases. La primera de ellas es evitar que se produzca en el individuo una sensación de inferioridad respecto a los demás, que necesariamente tendría que repercutir, de una manera muy acusada, en su moral y, a la larga, en su comportamiento dentro de la entidad social, ya que, en rigor, llegaría a ser un resentido. Y la segunda es, sencillamente, conseguir que esos invalidados laboren en la obra de producción nacional, de creación, cooperando de esa suerte al engrandecimiento del país.

Pues bien; en España, a consecuencia de la guerra que se mantiene contra el fascismo internacional, se están produciendo numerosos casos de individuos inválidos, de muchachos que no han vacilado en acudir prestamente a las armas para defender su tierra, su pan y su libertad frente a los invasores, y a quienes una bala, una esguíla, les ha destruido una pierna, un brazo, limitando, por el momento, su capacidad profesional. Ante esta realidad, el Gobierno de la República tiene el imperativo de organizar escuelas donde esos hombres puedan ser reeducados, haciéndolos aptos para el desempeño de una función determinada dentro de la vida social.

Sería triste que la juventud que—a causa de las heridas recibidas—ha quedado inválida de tal o cual miembro, de esta o la otra función, se viera desamparada y no pudiera ganarse por sí misma, por su propio esfuerzo, el sustento; esfuerzo que robustecería su moral, dignificándola, y le permitiría considerarse, a los ojos de los demás y ante sí misma, pareja al resto de la colectividad.

El Gobierno está en la obligación inexcusable e inmediata de formar las escuelas de reeducación profesional. Lo está por razones de justicia, de solidaridad y de conveniencia. Y con la seguridad de interpretar con fidelidad los anhelos, los pensamientos de nuestros heroicos luchadores, las J. S. U. reclaman para los soldados una reivindicación cuya existencia ya se ofrece en muchos países y que, al concederla, será un timbre de gloria para los gobernantes del pueblo.

MANUEL LASSO DE LA VEGA

El rearme de Francia

Las fuerzas aereas francesas han aumentado enormemente en corto plazo

Nantes, 20. — El ministro del Aire ha inaugurado la fábrica de la Sociedad Nacional de Construcciones Aeronáuticas del Oeste. Pronunció un discurso en el que dijo que merced a la nacionalización, en un año el número de aviones modernos

en servicio ha aumentado en un ochenta por ciento y las posibilidades de bombardeo han sido asimismo elevadas en un quinientos por ciento. En este año, la producción de aviones militares excederá a la del anterior en un treinta por ciento.

F. U. E. Homenaje al heroico pueblo de Madrid y su defensor general Miaja

Organizado por la Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles (F. U. E.), se celebrará simultáneamente en los Teatros Rénica y Circo Villar, el próximo domingo, día 25, a las 10 de su mañana, el homenaje al glorioso General José Miaja y al pueblo de Madrid.

En este homenaje intervendrán representaciones de los diferentes partidos políticos y agrupaciones sindicales de esta capital.

También se dará lectura a los trabajos más sobresalientes presentados al concurso de romances en honor del heroico defensor de Madrid; dándose seguidamente su fallo el jurado nombrado para premiar los trabajos recibidos.

Al principio y fin de este acto actuará la orquesta (F. U. E.) de la Profesional de Música y Declamación, interpretando los himnos populares.

Los teatros estarán artísticamente engalanados con las diferentes banderas de las distintas agrupaciones políticas y sindicales, obstando asimismo consignas de guerra.

¡Antifascistas!: dadeis una prueba más de adhesión a las libertades que todos deseamos asistiendo a este acto-homenaje héroe de la gesta revolucionaria española. El acto será radiado a toda España.

COORAZON ZAMORA

Imenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines -- Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

DE CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Muroia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES El lugar más delicioso de Muroia Bar - Pícnic - Casino

Compañía de comedias titular del teatro ASCASO DE MADRID Hoy a las diez y media de la noche la aplaudida comedia de Navarro y Torralba.

LA PARIOSA

Mañana, jueves, debut de la gran compañía de revistas de Emilio Clavel con la historietta picaresca LAS CASIGADORAS

Ideal Cinema

(Situado en el solar de Capuchinas) Hoy, miércoles, la gran producción A TODA FELICE y el monumental film en español más música del maestro Serrano, LOS CLAVELES

EXTRANJERO

SE REUNE EL GOBIERNO FRANCES

París, 20. — Esta mañana se reunió el Consejo de ministros. El señor Dehòs puso al Gobierno al corriente de la situación exterior.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco y media, a las doce y media, la preciosa comedia hablada, en español, REPLEOM

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cinco a las diez y media, el interesante drama en español de estreno, UNA AVENTURA EN LA NIEBLA.

CINEMA INESITA

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, la deliciosa estrellita Shirley Temple, en GRACIA Y SIMPATIA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco y media a doce y media, el precioso film Fox, en español, EL CABALLERO DE LA NOCHE.

Sucesos y denuncias

Un tercio de cobardes

Tomás López Martínez, Francisco Gil Ortigosa y Adolfo Hernández Torres, han sido puestos a disposición de la Caja de Reclutas, por falta de presentación a ellas.

Estafador

Encarnación Cánovas López denuncia a José García González, por estafa.

Daño

Juan Cánovas Sánchez denuncia a Joaquín Martínez Alarcón, a Antonio Sandoval y a Pedro Sánchez Martínez, por daños.

Los bravios, al frente

Alfonso Cayuela Martínez y José María Hernández Espejo, han sido denunciados por riña.

Un par de ladrones

Juan Cánovas Sánchez denuncia a Francisco Ruiz y a Joaquín Martínez Alarcón por hurtos.

Otro granuja

Ha sido detenido por desertor, José Casanovas Alcazar.

A cadena perpetua

Mercedes Vera Rubio denuncia a Juan José Segorbe Rubio, por disparo y lesiones.

GOBIERNO CIVIL

Se va a constituir el Consejo Municipal y a reorganizar el de la provincia

Al recibir ayer mañana el Gobernador a los periodistas les expresó que había celebrado una reunión con los partidos y organizaciones para tratar sobre la constitución del Consejo municipal y que el próximo jueves volvería a reunirse con los citados representantes.

El viernes celebrará otra reunión, encaminada a reorganizar el Consejo de la provincia.

EL NUEVO SECRETARIO PARTICULAR

Nos dijo, por último, que había nombrado secretario particular a Francisco